
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº           , DE 2017. 

(Da Sra. Mara Gabrilli) 

Solicita informações ao Exmo. Sr. 
Ministro de Estado da Defesa sobre o 
transporte de órgãos disponíveis para 
transplantes em aviões da Força Aérea 
Brasileira. 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos 

arts. 24, inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a V.Exª. que 

seja encaminhado ao Exmo. Sr. Ministro de Estado da Defesa o presente pedido 

de informação sobre o transporte de órgãos disponíveis para transplantes em 

aviões da Força Aérea Brasileira (FAB), com base no seguinte: 

a) em 2016 a imprensa veiculou matérias que davam conta da 

negativa da Força Aérea Brasileira em transportar órgãos a serem utilizados em 

transplantes; 

b) uma dessas reportagens publicada em O Globo1, em tom de 

crítica, faz uma comparação entre a quantidade de negativas da FAB em 

transportar os órgãos e os voos realizados pelas autoridades no mesmo período; 

c) tendo em vista o acima exposto e a necessidade de 

informações para o processo legislativo, pergunta-se: 

- qual é a quantidade de órgãos transportados em aeronaves da 

FAB de janeiro de 2016 até o presente momento? 

- qual foi a quantidade de solicitações negadas nesse mesmo 

período? 

                                                           
1
 Disponível em: https://oglobo.globo.com/brasil/sistema-de-transplantes-no-brasil-sofre-com-falta-de-

transporte-aereo-19444859 
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- na hipótese de que haja ocorrido alguma negativa de pedido, 

quais são as razões específicas, caso a caso; 

- qual é a posição oficial do Ministério da Defesa (MD) sobre o 

transporte de órgãos nas aeronaves da FAB? 

- existe algum estudo interno do MD que levante a necessidade de 

recursos para a realização desse transporte? 

- existe um órgão do MD ou da FAB que sejam encarregados de 

receber os pedidos urgentes de transporte desse material biológico? 

- quais são os critérios utilizados para atender ou recusar um 

pedido de transporte? Existe alguma Portaria que regule esse tema? 

Na certeza de que todos estamos interessados em fortalecer o 

sistema de transplantes existente no Brasil, solicitamos o envio de dados bem 

detalhados, mencionando datas, razões do transporte ou da negativa, região e 

cidade. 

Sala das Sessões, em         de                   de 2017. 

 

Deputada Mara Gabrilli 

 

 


